

一张报纸跻身“安徽十大民间国宝”，一套猴票能换一辆“宝马” 艺术品收藏缘何成“新宠”？

投资观察

一张报纸的魅力有多大？一套猴票的价值有多高？发生在合肥的两个故事或许能告诉你答案。

另类收藏品正备受人们追捧，更别说书画、瓷器、玉器等这些“大牌”艺术品了。究竟是什么让艺术品收藏成为“新宠”？艺术品投资又有哪些玄机和窍门？未来的艺术品市场又会呈现出怎样的图景？

实习生 何爽 记者 宛月琴



非常投资

古董电脑翻了300倍

如果现在你家里有一台苹果一号 (Apple I),它的价值是20万美元。1976年零售价是666美元,300倍回报!

——创新工场董事长李开复



一纸婚书也能升值

国内收藏家张祖仁所藏的清朝婚书,10年间以原价20倍售出。张祖仁介绍,上世纪80年代,他在地摊中可找到珍贵婚书,且少有同类型的收藏家,现在全国有近8000名婚书收藏家,要找有收藏价值的婚书,多数要向收藏家洽购。

——据中新社



万元收购一旧彩票

在全国第八届彩票收藏展上,一张1994年发行的“大、小王”扑克牌彩票以9000元的成交价,被北京一收藏家买走。彩票收藏已成为收藏界一个新类别。此次展会上,近30个省市的彩票收藏者带来了3000多种藏品。相关方面透露,目前全国集彩队伍已达到80万人。

——据《楚天都市报》



实习生 何爽 记者 宛月琴整理

一张报纸和一套猴票的故事

一张报纸的魅力有多大？在安徽一次收藏盛会上,安徽书报刊收藏委员会主任冯艺收藏的《近代·人民日报珍品系列》入选“安徽十大民间国宝”。而这位藏有晚清以来各历史时期的老报刊、文史资料及实物8000余种、500余万件的收藏爱好者,几年前曾以

6000元的价格卖出一张略有残破的开国大典当日《人民日报》,溢价率超过1万倍。

一套猴票的价值有多高？记者在省城青云楼邮票交易市场采访了解到,今年以来,许多邮票的价格都以翻倍的速度大涨,目前不少邮票品种的价格都突破了每

版万元大关,而像“猴票”这样的精品更是迅速翻倍。合肥票友姚斌告诉记者的数据是,一套猴票去年同期整版的价格还在30万~40万元,现在,每版的价格已接近100万元,能换一辆“宝马”,而最初的销售价不过几元。

谁说只有炒房炒股才能赚钱

楼市调整、股市低迷,“负利率”的阴霾更一直挥之不去,怎样为手里的资金找个出路?对于那些在收藏方面有所研究的投资者来说,玩邮票、囤报纸、买红木、购黄金珠宝……谁说只有炒房炒股才能赚钱?

连日来,记者调查了解到,从去年下半年开始到现在,省城珠宝、红木、邮票、古钱币收藏非常火热,很多收藏品种的涨幅远超房价上涨的幅度。

著名收藏家刘超就表示,艺术品

投资因其本身的收益稳定性,逐渐成为与房地产投资、证券投资并驾齐驱的三大投资方式之一。如今,全国的收藏爱好者有7000多万,且有年轻化、学者化趋势。

收藏不是每个人都能“玩”的

不过,面对当前的收藏热,业内人士提醒,玩收藏是一项专业性很强的技术活,并不适合于所有的投资者,如果没有研究透彻就盲目入市,风险会比较大。

“今年以来,越来越多的社会‘热钱’进

入艺术品市场,游资的炒作使得邮票等艺术品价格倍涨。”安徽省收藏家协会副会长兼秘书长蔡中寅这样分析。

而长期关注、调查中国的艺术品市场的文化学者吴树在谈到艺术品投资的前景

时则认为,国内艺术品投资还没有一个真正的法制系统,法律、行规都没有,也缺少很好的艺术品市场体系,鉴定体系也不完善。“在国外,真正进行艺术品投资的多为高学历的专业群体,普通大众较少涉足。”

收藏小贴士

如何收藏红酒？

Tips1——窖藏级别的葡萄酒才值得收藏

大多数葡萄酒都是普通餐酒级别的,应该在酿制后就立即饮用,因为它们并没有可以陈年存放的能力,放久了也就坏掉了。只有窖藏级别的葡萄酒才是能够并且值得收藏的,但是它们只占到葡萄酒总量的0.1%不到。以法国为例,共分为VDT、VDP、VDQS和AOC四个级别,只有AOC中的顶级葡萄酒才具有收藏价值。而且每款葡萄酒都有一个最佳饮用时间,只有在适饮年份出售才最值钱。

Tips2——注意投资的时点和策略

葡萄酒的收藏和投资除了具备相应的知

识之外,还要注意投资的时点和策略。现在顶级葡萄酒的价位已经接近历史最高点。比如,2009年的拉菲就被炒得很厉害,因为据说2009年的拉菲是2000年之后最好的,于是前后也就一个月的时间,价格从两万多元涨到四五万元。

在投资或收藏葡萄酒时,主要考虑因素包括优良的质量、稀有性、陈年能力以及完美无瑕的来源。当然和其他投资一样,买家在合适的价格买入也是重点。只要选择最好的酒庄及挑选最好的年份,特别是波尔多的顶级酒庄,即使价格稍有浮动,也不用急于出售。

实习生 何爽 记者 宛月琴整理

